

8 ДЕКАБРЯ 2001 г.

## СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

# Судьба

## вдовы

### солдата

29 ноября Анне Степановне Киселевой исполнилось 88 лет. Родилась она в деревне Курзеня в трудолюбивой семье крестьянина-середняка. Родители ее—Степан Николаевич и Дарья Алексеевна—трудились на своих полосах, за землей и скотом прилежно ухаживали. И урожай всегда получали неплохие, особенно трудоемкого льна-долгунца. У них росли сын и две дочери. Анна училась в Нежнурской школе. Рано села за пряжу: прядь надо было. Вышла замуж за своего деревенского парня Павлуши в 1933 году.

Жили дружно. Работа спорилась. Пошли дети—Коля, Нина, Люда. Осталась сейчас одна Людмила.

Началась Великая Отечественная война. Павел Константинович ушел защищать Родину. И не вернулся. Пришла похоронка: «Киселев Павел Константинович, рядовой, погиб в бою 3 апреля 1942 года».

Солдатская вдова Анна трудилась не покладая рук, как и все солдатки: пахала, боронила, сеяла, хлеб убирала, отгружала зерно государству на Шахунский элеватор, за керосином в Зубанью ездила. Все делала. И хозяйство исправно вела.

Она за свою жизнь вина в рот не брала. И в больницу или поликлинику дорогу не знает. Не ходила и не ходит в церковь: дома Богу молится.

Сейчас Анна Степановна живет с дочерью Людмилой и зятем Африканом Алексеевичем. И еще помогает вести домашнее хозяйство.

Зять Африкан рассказывает: «Уважаемая теща моя все еще трудится: прядет пряжу зимой, вяжет носки, варежки, кофты; подметает (иногда и полы вымоет), летом грядки пропалывает, рыхлит землю, поливает, колорадских жуков собирает с картофельной ботвы, а осенью копает картошку...».

Анна Степановна говорит: «Как-то села я за стол и стала считать, сколько в деревне раньше домов было. Вспомнила, считала и насчитала: на одной стороне улицы 110 дворов, а на другой 96, всего 206. С войны не пришли 70 мужиков».

Все соседки и родственники (дочь, зять, внучка с мужем, внук с женой, правнук, трехлетний Алеша) приехали и горячо поздравили Анну Степановну с днем рождения и пожелали ей здоровья, долгих лет жизни.

И мы тоже присоединяемся к родственникам и соседкам, желаем ей крепкого здоровья на будущее.

П. ОСОКИН.